

德
•
悟
•
得



行善・為樂

執筆之時，心情稍為放鬆。香港已經持續十多天沒有本地感染新型冠狀病毒個案。

還記得疫情爆發初期，人心惶惶，口罩成為我們最重要的防護裝備，也因此供應變得短缺。人人為了為自己和家人張羅口罩，口罩變得彌足珍貴。許多人不惜支付高昂價格，有人不惜花上大量時間四處搜購，甚至有人徹夜排隊輪候購買，又或冒被欺騙的風險進行上網訂購。可是仍不時撲空而回，那種徬徨和擔憂，一幕幕情景依然深刻，難以忘懷。

對於這次疫情，你可有反思，又或獲得啟發？疫情當前，不分貧富，你我都有機會受到感染，這正好啟示我們人人平等，無分尊卑。這疫情同時邀請我們要「行善」。你知道嗎？這段徬徨無助的日子，對你而言畢竟是短暫而會終結的，但為社會上有一群貧困無助的人，卻仍舊在水深火熱中，每日經歷無助，看不到終點！我們可願意施予援手？

善，愛也，惡之相反。善的最佳榜樣是善牧主耶穌。耶穌為愛我們，甘願為我們犧牲。大家還記得，社會上曾有人呼籲不要囤積口罩，把多出的口罩分贈其他有需要人士嗎？可能你曾經是捐贈者，又或是曾經得到朋友、甚至陌生人伸出援手，相贈口罩以解燃眉之急。不論你是施予者或接受者，你肯定記得自己或對方接過口罩一刻那充滿感激和喜悅的神情。

不要因為善小而不為之，行善會令你有意想不到的收穫。你可曾想過，你捐出口罩幫助別人，亦間接減低自己受感染的風險？試想想，香港疫情一旦大規模爆發，你我亦難於倖免。正是因為大家的善心，無私的奉獻，彼此守望相助，令更多人獲得口罩，得到相應保護，才不至令疫情失控。善是一點一滴的累積，不斷提昇自我的愛。善的回報，就是我們內心的喜樂。這喜樂不是享樂，也不是快樂，是源於對他人的祝福，樂於分享上主的恩賜。行善最明顯的標記，就是我們內心的平安。俗語說：施比受更有福。你願意成為一個有福的人嗎？

藉此機會，我要感謝一班「有福」的人。還記得明愛早前呼籲教友捐贈防護物資及善款，幫助意大利受疫情影響人士。許多善長們、有心人一呼百應，物資和善款蜂擁而至，令我深受感動。願天主百倍祝福你們，更祝願上主賜香港人福樂、平安，並身心康泰。



閻德龍神父